

衛斯理學院抗爭 歡喜收場

校方允增聘亞裔全職輔導老師 學生放棄絕食

【本報記者楊雨青波士頓報導】麻州衛斯理女子學院的亞裔與西語裔學生在經過一連串的抗爭，以及與校方協商後，終於在二日獲得校方的同意，為亞裔及西語裔學生各增設一名全職輔導老師，而學生也取消了原訂於四日展開的新一波絕食抗議行動，抗議事件至此告一段落。

這一連串的抗議活動始於今年二月中，該校一群亞裔學生組成「衛斯理學院亞裔學生權益促進聯盟會」（簡稱WAAAM），要求學校補實已空缺兩年的亞裔學生輔導老師職位。亞裔學生同時要求學校聘任全職老師教授「亞裔在美國經驗」課程。此外，學校拒絕核准教授「婦女研究」及「亞洲研究」課程的教授柯芙（Elena Tajima Creel）終身職也引發學生不滿。不久前，該校原有的一名西裔輔導老師因工作太重而辭去職務，促成西裔學生加入亞裔學生的抗議行列，組成「Sisters Leading Action for Multiculturalism」（SLAM），發起新一波的抗議行動。

衛斯理學院發言人安布爾（Mary Ann Hill）表示，學校答應學生們的要求，與學生計畫絕食並沒有太大的關聯，因為校方自二月起即一直與學生代表在開會討論，並且努力朝雙方都能接受的方向前進。不過，她否認絕食的計畫確實對校方造成一些壓力。衛斯理學院校長庫田（Lee Chiba）、學務長強森（Geneva Walker Johnson）在與學生代表多次協商後表示，若學校無法在二〇〇二至二〇〇三學年度，從現有學校職員中找到適合人選來協助現在教授「亞裔在美國經驗」課程的老師，學校會在二〇〇二年的春季學期結束前外聘教授。校方也表示會重新評估一次柯芙的終身教職申請。

此外，學校會和美國歷史系研究，每年至少開辦三門有關亞美課程的科目，同時不論柯芙是否通過終身教職，美國歷史系會在二〇〇二至二〇〇三學期找尋一名全職教授，教導「亞洲研究」課程。而在今年暑期班，學校將增加韓文班，同時也會與學校韓裔學生組織合作，在下學期寒假前開韓文課。

「SLAM」的發言人陳紫華表示，校方二日晚間才表示將提供兩個全職輔導老師職位，目前並無任何確定人選，她們會密切注意學校進一步的行動。

世界日報

4.5

DH 2006/02/02